
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Патриарсите и главите на Църквите в Йерусалим
посочиха опасността за християнското присъствие
в Светия Град поради действията на радикалите

 На 2 април 2022 г. християнските Патриарси и главите на Църквите в Йерусалим излязоха с
изявление, в което изразиха протест срещу насилственото завладяване на поклонническия дом
«Петра», разположен на поклонническия път, по който всяка година вървят милиони християни,
пристигащи в Светия Град от целия свят. Домът беше насилствено заграбен от представители на
радикалната юдаистка организация «Атерет Коханим». Както подчертаха главите на Църквите,
става дума не за отделни обекти, а за опазване на същността на Йеусалим като такъв,
включително и на християнския му квартал. Действията на екстремистите са заплаха за
християнското присъствие в Йерусалим, а също и – в крайна сметка – за стабилността на
обществото. 

 Сред църковните лидери, сложили подписи под апела, са Предстоятелят на Йерусалимската
Православна Църква, Блаженейшият Патриарх на Светия Град Йерусалим и цяла Палестина
Теофил III, Арменският Патриарх на Йерусалим Нурхан Манукян, Апостолският администратор на



латинския Йерусалим архиепископ Пиербатиста Пицабала и други християнски лидери на
региона. 

   

 По-рано, на 29 март, във връзка с действията на представителите на «Атерет Коханим»,
незаконно проникнали в сградата и барикадирали се в нея, в Стария град се състоя протестна
акция, организирана от Блаженейшия Патриарх Йерусалимски Теофил III с цел привличане на
вниманието на световната общественост към реалните заплахи, на които е подложено
християнското наследство в Светия Град и в Светата Земя като цяло. 

 Публикуваме целия текст на изявлението: 

 «Искайте мир за Йерусалим: да добруват онези, които те обичат! Да бъде мир в твоите стени,
добруване – в твоите чертози!» (Пс. 121, 6-7) 

 Насилственото заграбване на поклонническия дом «Петра», извършено от екстремистката
групировка «Атерет Коханим», е заплаха за по-нататъшното съществуване на християнския
квартал на Йерусалим и – в крайна сметка – за мирното съвместно съществуване на религиозните
общини в този град. Главите на Църквите нееднократно са предупреждавали за незаконните
действия на екстремистите, ръководещи се от тактиката на сплашване и извършващи насилствени
действия. 

 Завладявайки поклонническия дом «Петра», който принадлежи на Гръко-Православната Църква,
групировката «Атерет Коханим» извърши престъпни действия на незаконно нахлуване и
нарушаване на правата на собственост. Те действат така, сякаш стоят над закона и не се
страхуват от никакви последици. 

 Става дума не за лична собственост, а за същността на Йерусалим, в това число и на неговия
християнския квартал. Поклонническият дом «Петра» е разположен на поклонническия път, по
който всяка година вървят милиони християни, посещаващи Йерусалим. Домът е християнско
наследство и служи като свидетелство за самото ни съществуване в този град. 

 Подобните на «Атерет Коханим» израелски радикални екстремистки групировки вече се насочват
към насилствено заграбване на нашия скъп Стар град на Йерусалим и натрапват на всички своята
незаконна и опасна програма. Ние сме против това и казваме: такива действия ще доведат до
нестабилност и напрежение по време, когато всички се опитват да намалят това напрежение, да
укрепят доверието и да съзидават в името на справедливостта и мира. Принудата и насилието не
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могат до доведат до мир. 

 Патриарсите и главите на Църквите в Йерусалим 
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